

6名室友全员保研

# 中北大学2077寝室的励志故事

相聚一室，一路相伴，相互鼓励，并肩奋斗。他们是室友，亦是挚友；是学习搭子，亦是成长伙伴。

近日，中北大学机电工程学院同一寝室的6名毕业生全员保研，成为学校的热点新闻。

他们是来自该校文瀛十七2077寝室2021级的本科生：刘艳强、李胜阳、蒿志涛、何湧、王健、郭晓宝，分别保研至北京工业大学、中国科学院大学、南京理工大学、中北大学。

在2077这一方小天地中，装得下青春，容得下梦想，如今，他们又将携手奔赴下一场征途。

## 向上的寝室有每一个闪亮的他

寝室全员考研成功是少数，能够全员保研更是少数中的少数。

中北大学机电工程学院弹药工程与爆炸技术专业21010Z01班的这6名学生，凭借良好的思想品质、优异的学习成绩等，集体脱颖而出，离不开共同开启攀登之路的2077寝室。

刘艳强是2077的寝室长，也是宿舍的主心骨。他总能权衡利弊，为大家着想，当分歧出现时能站出来，三句两句轻松化解，温暖的小家离不开他。

李胜阳经常参与学生会工作，曾任学校机电工程学院学生会主席。他常带领舍友参加志愿活动，积极组织大家学习军工文化精神，响应学校、学院政策，一起通过亲身实践，拓宽视野，做到知行合一。

蒿志涛是寝室的“学习担当”，擅长搜索学习资料，将考试内容研

究透彻，并分享给大家。“勤能补拙，熟能生巧”是他的学习态度，也让2077寝室的学习氛围日益浓厚。

“自律之星”郭晓宝是寝室里最早起床的人，坚持早7时起床，晚11时睡觉的规律作息。他认为，适合自己的学习方法，才是最重要的，找到自己的学习节奏后，学习会事半功倍。

王健是寝室里的“历史达人”，不仅在学习上表现优秀，还广泛阅读各类国内外书籍，了解时事政治，常常与室友分享自己对国际形势和历史人物的见解，这令大家在学习之余，也能感受到浓厚的历史文化氛围，不断提升思想深度。

何湧是宿舍璀璨夺目的“小太阳”。他的脸上总是绽放绚烂无比的笑容，遇事乐观豁达，从不纠结，能为大家排解心结。他还是学院排球队队长，常常带着舍友们运动，帮助大家提高身体素质。



## 学习的路上是相互激励的榜样

携手成长、齐头并进，是2077寝室逐渐形成的一种学习风气。

“到大学后，一开始我就想好好玩一玩，多少有些不太自律。”非常阳光的李胜阳坦言，但是舍友郭晓宝用行动“说服”了他，“他的生物钟非常固定，有没有课都会在早7时起床，出门学习，晚上11时准时睡觉，一天非常充实。”

无声的激励让李胜阳行动起来。其他舍友也渐渐与郭晓宝的作息习惯同步，不论上午第一节是否有课，大家都不会在宿舍睡懒觉，上自习、去图书馆、做实验，走出门与时间赛跑。

没有嫉妒，没有不屑，6个人形成了肩并肩向前走的默契。

晚上大家回到宿舍后，还会一起讨

论白天在学习当中遇到的问题，分享心得体会，尤其在考试前或参加竞赛前，讨论更加热烈。

与其他舍友相比，王健最开始的成绩稍显落后，但在舍友的激励下，他付出了更多的努力，渐渐迎头赶上，6个人的凝聚力更强了。

共同的专业爱好，让他们有了更多的话题。一起加入学校的智能5G爱好者协会和203实验室后，他们组团参加各类科技竞赛，在全国三维数字化创新设计大赛、大学生创新创业大赛等比赛中，屡获佳绩。在参加比赛的过程中，有的负责PPT制作，有的负责建模，有的负责答辩演练，互相激励，彼此支撑，友情进一步升华。

## 生活的旅途给予彼此更多温暖

青年人的世界绚丽多彩，学习不是他们生活的全部。聊聊八卦、打打游戏、谈谈恋爱、出门聚餐，和其他同学一样，他们的课余生活也很丰富。

玩游戏会不会上瘾？李胜阳说：“除了蒿志涛对游戏不感兴趣外，其他5个人都玩游戏，但是我们只在考完试，或实在没事时玩一两把，不会把游戏当成生活中的固定项目，更不会专门抽时间来玩。”

2077还有一个不成文的规定，每周要进行一次大扫除。清新的味道、整洁的环境、温馨的氛围，为他们带来更多的秩序感，也让“家”的味道更浓。

就是这样的自律，赋予他们更多的自由，心无旁骛，走向更远。

生活中不乏难忘的温暖时刻，每逢科技比赛取得成绩、有人过生日，或过节不回家时，6个人就会在校园周边的小

饭店聚餐、庆祝。有一次，王健的生日到了，家人打电话提醒，他才记起。于是晚自习后，王健买了一大堆好吃的食物，与舍友分享。大家既惊讶又兴奋，随后一起买了生日蛋糕，为王健补过生日。有家人一样的陪伴与温暖，是这个寝室给予每个人的能量。

保持积极向上，一直努力进取，用奋斗谱写青春年华。4年里，6人全部写了入党申请书，目前，5人是积极分子或发展对象，1人已正式加入了中国共产党。

在追逐梦想的征程中，他们留下了共同的脚印，收获了丰硕的果实。

青年当有凌云志，万里长空竞风流。祝福他们在新的旅途中，向心而行，一路生花。

记者 张晓丽 通讯员 冯璇  
(图片由学生本人提供)

